

深入学习宣传贯彻五中全会精神 汇聚起高质量转型发展强大力量

核心 阅读

党的十九届五中全会,是我们党在全面建成小康社会胜利在望,全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启的重要历史时刻召开的一次十分重要的会议。学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神,是宣传思想战线必须抓实抓好的重大政治任务。要深刻把握全会精神要义,坚定自觉用全会精神统一思想行动;要深入贯彻落实全会精神,推进山西文化强省建设;要全面准确、生动活泼地宣传宣讲全会精神,统一思想认识,激发奋进力量,为推动全会精神落到实处提供有力保证。

党的十九届五中全会,是我们党在全面建成小康社会胜利在望,全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启的重要历史时刻召开的一次十分重要的会议,是我国即将进入新发展阶段、实现中华民族伟大复兴正处在关键时期召开的一次具有全局性、历史性意义的会议。党中央明确提出,当前和今后一个时期,全党全国的一项重要政治任务,就是学习宣传贯彻好全会精神,把全会确定的各项决策部署和工作要求落到实处。宣传思想战线作为传递党中央声音的主力军,首当其责、重任在肩。扎实做好全会精神宣传工作,引导全省干部群众把思想和行动统一到党中央的决策部署上来,是摆在宣传思想战线的头等大事。

深刻理解“三新”内涵,读懂全会精神核心要义

全会深刻把握变与不变的关系,既强调坚定不移贯彻新发展理念,又与时俱进地提出新发展阶段的新内涵,明确构建新发展格局的新思路。深入学习领会全会精神核心要义,就要在理解“三新”上聚焦着力。

深刻认识新发展阶段。新发展阶段的提出,表明我国即将胜利完成全面建成小康社会发展阶段的历史任务,正式进入基本实现社会主义现代化和建设社会主义现代化强国的新阶段。进入新发展阶段是中华民族伟大复兴历史进程的大跨越。国内外环境的深刻变化既带来一系列新机遇,也带来一系列新挑战,是危与机并存、危中有机、危可转机。

贯彻落实全会精神,要在新发展阶段中全力把握新机遇。对我省来说,要沿着习近平总书记为我们指明的资源型地区经济转型发展的金光大道,按照省委提出的“四为四高两同步”总体思路和要求,进一步坚定转型信念,拓展转型内涵,注入转型动能,在开启全面建设社会主义现代化国家新征程中完成好山西转型发展蹚新路的历史使命。

全面贯彻新发展理念。新发展理念是党的十八届五中全会针对当代中国亟须破解的发展难题提出的、经过实践证

明科学有效的理念。我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段,我国仍然是世界上最大的发展中国家,发展仍然是我们党执政兴国的第一要务。只有进一步重申新发展理念,我国在新时代新阶段才能破解发展难题、增强发展动力、厚植发展优势,实现高质量发展。

贯彻落实全会精神,就要坚持以新发展理念引领高质量发展。对我省来说,要聚焦“六新”突破,强化创新驱动,不断提升山西经济发展水平、产业核心竞争力、区域创新能力,提升产业链供应链现代化水平,在新发展阶段中推动高质量发展。

着力构建新发展格局。以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,是适应我国新发展阶段要求、塑造国际合作和竞争新优势的必然选择,是事关全局的系统性、深层次变革,是立足当前、着眼长远的战略谋划。

贯彻落实全会精神,就要找准在国内大循环和国内国际双循环中的位置和比较优势。对山西来说,就是要聚焦“十四五”转型出雏型的阶段性战略目标,推动更多产业产品进入国内大循环供应链中高端,参与国内国际双循环,努力在中高速增长、迈向中高端水平中争先进位,在新发展格局中实现高水平崛起。

深入贯彻“四个重要”要求,推进山西文化强省建设

文化是一个国家、一个民族的灵魂。文化兴国运兴,文化强民族强。没有高度的文化自信,没有文化的繁荣兴盛,就没有中华民族伟大复兴。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于社会主义文化建设的重要论述,加快推进山西文化强省建设。

“十四五”时期要把文化建设放在全局工作的突出位置。习近平总书记在2020年9月召开的教育文化卫生体育领域专家代表座谈会上明确指出,“十四五”时期,我们要把文化建设放在全局工作的突出位置,切实抓紧抓好。他强调:统筹推进“五位一体”总体布局、协调推

进“四个全面”战略布局,文化是重要内容;推动高质量发展,文化是重要支点;满足人民日益增长的美好生活需要,文化是重要因素;战胜前进道路上各种风险挑战,文化是重要力量源泉。

我国文化建设进入新的历史阶段。党的十九届五中全会明确提出到2035年建成文化强国的远景目标,强调我们要坚持马克思主义在意识形态领域的指导地位,坚定文化自信,坚持以社会主义核心价值观引领文化建设,加强社会主义精神文明建设,围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,促进满足人民文化需求和增强人民精神力量相统一,在“十四五”时期推进社会主义文化强国建设。这是以习近平同志为核心的党中央基于历史和现实,着眼全局和长远做出的战略决策,标志着我国文化建设在“两个一百年”奋斗目标接续推进中进入了一个新的历史阶段。

建设文化强省既是奋斗目标,又是方法路径。习近平总书记2020年5月在山西视察期间,对山西充分挖掘和利用优秀传统文化和红色文化资源,积极推进文化建设作出重要指示。用璀璨文化之光照亮转型发展之路,将山西建设成为文化强省,是我们忠实践行习近平总书记视察山西重要讲话重要指示的重大战略举措,也是山西在转型发展上率先蹚出一条新路来的强大精神力量。要让文化自信进入头脑、融入血脉,凝聚强大正能量,激发持久新动力;要繁荣文化事业,做优做强文旅及文化产业;要积极发展公共文化群众文化,既要“送”文化、也要“种”文化、更要“兴”文化;要以高度历史责任感加强文物保护。同时,深入实施文化走出去、引进来战略,不断增强山西文化的辐射力和影响力。

深化三项宣传思想工作任务的落实,汇聚起奋进新征程的强大精神力量

宣传思想战线要担负起重大政治责任,全过程宣传、多角度阐释、深层次解

读全会精神,在全省迅速兴起学习宣传贯彻热潮,形成浓厚思想舆论氛围,增强全省干部群众奋进新征程,实现高质量发展的信心和决心。

统筹好新闻宣传报道。统筹传统媒体和新兴媒体,用好网上网下传播渠道,推动各类媒体尽锐出战、协同作战,在全省迅速形成强大声势。充分展示我国及我省“十三五”经济社会发展的重大成就,宣传各地各部门聚焦“十四五”转型出雏型,精心谋划未来发展的实际行动,全面反映我省学习贯彻落实党的十九届五中全会精神,按照省委“四为四高两同步”总体思路和要求,在转型发展上率先蹚出一条新路来的生动实践。

开展好集中宣讲活动。发挥好领导干部的表率作用,组织各级党政主要负责同志带头宣讲。广泛开展面向基层的对象化、分众化、互动化宣讲,讲好发展成就、讲好未来愿景,使全会精神宣传接地气、有生气、聚人气。特别要做好针对青年群体的宣讲和互动交流,把“面对面”和“键对键”结合起来,扩大宣讲覆盖面和影响力。充分利用新时代文明实践中心等阵地,更好推动全会精神进企业、进农村、进机关、进校园、进社区。

组织好理论研究阐释。紧紧围绕全会提出的重大判断、重要思想、重要观点,结合我省实践,组织好理论研究。组织全省社科研究骨干力量,列出一批重点选题,开展理论研究。组织省委宣讲团成员及专家学者撰写有深度的理论文章,准确、深度、生动解读全会精神,回应干部群众关心的热点难点问题。

学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神,是宣传思想战线必须抓实抓好的重大政治任务。宣传思想战线要立即行动起来,推动广大干部群众切实把思想和行动统一到全会精神上来,把智慧和力量凝聚到落实全会确定的各项任务上来,汇聚起奋斗“十四五”、奋进新征程的强大精神力量。

(作者为学习贯彻党的十九届五中全会精神省委宣讲团副团长、省委宣传部主持日常工作的副部长 雷建国)

来源:山西日报

坚决防止秋冬季疫情反弹

- 要做到思想防线不松 ○
- 要严格入晋闭环管理 ○
- 要健全多点触发机制 ○
- 要提升防控能力 ○

山西日报社宣

民主接待日安排

参加接待公司领导:

李建民(太钢集团总工程师)

参加接待有关部门:

公司工会、公司纪委、公司办公室、安全生产管理部、人力资源部、系统创新部、法律事务部、房地产开发公司、太钢医疗公司、离退休职工管理部、保卫部

接待时间:

2020年11月27日(星期五)下午14:00

接待地点:

太钢工人俱乐部一楼接待室